

УКАЗАНО НА НАЛИЧИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ В ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией предложений по развитию сельского хозяйства в Ташкентской области.

У региона плодородная почва, много водных ресурсов. При их эффективном использовании можно создать продуктивные сады и виноградники, наладить интенсивное овощеводство, обеспечить занятость людей.

В постановлении Президента Республики Узбекистан от 10 сентября текущего года «О дополнительных мерах по увеличению доходов населения путем поддержки создания дехканских хозяйств» определен ряд задач в этом направлении. В частности, в 2023 году в Ташкентской области будет сокращено 9 тысяч гектаров хлопковых и зерновых полей, населению будут выделены участки по 25 соток. Это обеспечит работой более 60 тысяч человек.

По поручению главы государства с участием специалистов изучены неиспользован-

ные возможности в Ташкентской области и разработаны дополнительные меры.

Об итогах доложено на презентации. Так, подсчитана возможность ввода в оборот 62 тысяч гектаров земель на территории области. Они будут использованы прежде всего для посева пастбищных растений, выращивания масличных, зернобобовых и кормовых культур, требующих мало воды, а также для разведения скота.

Также каждый район Ташкентской области предложено специализировать на определенных направлениях, таких как плодовоовощеводство, картофелеводство, виноградарство и других. К примеру, указано на возможность интенсивного выращивания овощей почти на 5 тысячах гектаров

в Ахангаранском, Ташкентском, Зангиатинском, Паркентском, Янгиюльском, Кибрайском районах, создания садов на 1,3 тысячи гектаров в Бостанлыкском, Янгиюльском, Ахангаранском, Паркентском, Букинском, Бекабадском, Чиназском, Аккурганском районах, закладки виноградников более чем на 2 тысячах гектаров в Паркентском, Кибрайском и Пскентском районах. В Уртачирчикском, Ташкентском и Бостанлыкском районах планируется создание лабораторий in vitro для выращивания семенного картофеля. В целом в результате этого ожидается создание более 24 тысяч рабочих мест.

Президент одобрил эти меры и дал указания по их выполнению.

УзА

НАЧАЛ РАБОТУ УЗБЕКСКО-РОССИЙСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

В Самарканде 1 декабря стартовал Узбекско-российский бизнес-форум.



В нем принимают участие руководители министерств и ведомств, регионов, отраслевых ассоциаций и объединений двух стран, а также представители более 500 ведущих компаний и корпораций.

На открытии форума заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан - министр инвестиций и внешней торговли Жамшид Ходжаев и министр экономического развития Российской Федерации Максим Решетников отметили динамичное развитие за последние годы многопланового сотрудничества между нашими странами. В частности, увеличивается количество совместных инвестиционных проектов, расширяются масштабы долгосрочных торгово-экономических отношений, благодаря чему объем товарооборота между Узбекистаном и Россией неуклонно растет. В частности, к концу 2021 года товарооборот увеличился на треть и превысил 7,5 миллиарда долларов. В ближайшее время этот

показатель будет доведен до 10 миллиардов долларов, в чем заинтересованы обе стороны.

Участники также высоко оценили активизацию в последние годы инвестиционного сотрудничества и производственной кооперации. Количество предприятий, созданных в Узбекистане с участием российского капитала, утроилось за последние пять лет и превысило 3000. Сегодня в Узбекистане в сотрудничестве с российскими компаниями реализуется около двухсот проектов общей стоимостью более 20 миллиардов долларов в нефтехимической, энергетической, горно-металлургической отраслях, в сферах здравоохранения и фармацевтики, легкой

промышленности, производства строительных материалов, переработки фруктов и овощей.

На форуме подчеркивалось, что имеются широкие перспективы для дальнейшего наращивания взаимодействия по основным направлениям экономики двух стран, в том числе в автомобильной, химической и текстильной промышленности, сельском хозяйстве и фармацевтике, производстве строительных материалов и других направлениях.

Бизнес-форум продолжил работу на секционных заседаниях. Особое внимание уделялось совместному развитию промышленных кластеров, формированию производственной цепочки с добавленной стоимостью, совместной реализации крупных проектов в сфере топливной энергетики, кооперации в транспортной отрасли, расширению контактов представителей малого и среднего бизнеса в агропромышленном комплексе, современным инфор-



мационным технологиям, а также цифровизации торгово-экономических отношений.

Также в рамках форума организованы встречи представителей деловых кругов двух стран, на которых обсуждались возможности реализации совместных инвестиционных проектов и заключения взаимовыгодных торговых соглашений.

В рамках мероприятия организуется выставка под названием «Сделано в Узбекистане», где демонстрируется промышленный потенциал нашей страны.

Г. Хасанов.
И. Аввалбоев.
Корреспонденты УзА.

Выставка

Под таким названием в эти дни в столице на территории Узэкспцентра проходит 27-я Ташкентская международная туристическая ярмарка (ТМТЯ), организованная Министерством туризма и культурного наследия Республики Узбекистан, государственным унитарным предприятием «Национальный PR-центр» и выставочной компанией SAYS.



«ТУРИЗМ НА ШЕЛКОВОМ ПУТИ»

Выступая на открытии выставки, заместитель Премьер-министра, министр туризма и культурного наследия Республики Узбекистан Азиз Абдухакимов отметил, что сегодня наша страна благодаря продуманным реформам во всех сферах находится в центре внимания

всего мира. Одним из подтверждений этого стало то, что очередная сессия Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) впервые в истории Узбекистана пройдет в Самарканде осенью 2023 года и привлечет более тысячи иностранных гостей.

В нынешнем году в ТМТЯ-2022 участвуют свыше 300 представителей отрасли из 30 государств. В течение трех дней в рамках выставки проходят форумы, сессии и круглые столы с ведущими международными и национальными специалистами по органи-

зации туристических маршрутов, экспертами в области туризма, а также мастер-классы известных поваров, выставка ремесленников Узбекистана, презентующих культурное наследие страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Интервью

Шарлотта Адриан:

ЕВРОСОЮЗ ПРИВЕРЖЕН ДАЛЬНЕЙШЕМУ УГЛУБЛЕНИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА С УЗБЕКИСТАНОМ

По итогам встречи в МИД, на которой обсуждались вопросы дальнейшего развития и углубления двустороннего сотрудничества, глава Делегации ЕС, посол Шарлотта Адриан дала интервью корреспонденту ИА «Дунё»:

- На встрече мы обсудили вопросы развития экономической дипломатии и обменов между Европейским союзом и Узбекистаном. Состоялся полезный продуктивный обмен мнениями. Одним из важных направлений нашего взаимодействия является работа в рамках Всеобщей системы преференций «GSP+», которая была предоставлена Узбекистану в апреле прошлого года.



(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: ДОСТИЖЕНИЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ В ДУХЕ ДРУЖБЫ И СОГЛАСИЯ



Саидасдор Гулямов.
Директор Общества друзей «Узбекистан - Израиль», академик.

С первых дней на посту руководителя страны Президент Шавкат Мирзиёев уделяет пристальное внимание развитию и установлению прочных связей с зарубежными государствами. Кооперация и обоюдная заинтересованность в реализации масштабных проектов в разных сферах позволяют существенно повысить статус и престиж нашей республики на мировой арене.

(Окончание на 3-й стр.)

Точка зрения

Дилшод Чиниев.
И.о. доцента кафедры ТПОУ, доктор юридических наук.

Обеспечение неприкосновенности права собственности, создание необходимых и достаточных условий для ее полной реализации и защиты, формирование в этих целях действенной нормативно-правовой базы - важные факторы развития общества и государства, повышения благосостояния ее граждан.

ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ: СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕХАНИЗМА ЗАЩИТЫ ОТ КОРРУПЦИОННЫХ ПОСЯГАТЕЛЬСТВ



Осуществление права собственности - основа нормативного регулирования во всех сферах социально-экономической жизни общества. Порой этот процесс выходит за рамки правовых отношений. Иногда интенсивность и характер правонарушений, особенно коррупционных преступлений, позволяет судить об актуальности данной темы, что требует адекватного реагирования, направленного на усиление гарантий права собственности. Как отметил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев: «... приняты конкретные меры по предупреждению

(Окончание на 3-й стр.)

Актуально

ИННОВАЦИИ И ДРУГИЕ ТЕХНОЛОГИИ, МЕНЯЮЩИЕ ОБЛИК СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ



На современном этапе развития общества осуществляется широкая программа мероприятий по предупреждению и сокращению болезней, ликвидации массовых инфекционных заболеваний, удовлетворению потребностей населения во всех видах высококвалифицированного медицинского обслуживания. Выполнение этих задач повышает значение здравоохранения как особой сферы человеческой деятельности, направленной на обеспечение гармоничного развития физических и духовных сил людей.

Отечественная система здравоохранения находится на новом витке реформ. Медицина призвана не только вовлекать в процессы оздоровления и лечения людей все ресурсы современного здравоохранения, но и активно задействовать физические, психические и духовные возможности самого человека.

День медицинского работника (отмечается в Узбекистане во второе воскресенье ноября) отпраздновали в этом году не только врачи и медсестры, но и все те, без чьей помощи не обошлась бы медицинская наука, кто имеет отношение к спасению человеческой жизни: инженеры и технологи, которые изобретают новое оборудование для лечения и диагностики болезней, химики, биологи, лаборанты, санитары...

(Окончание на 4-й стр.)

Шарлотта Адриан:

ЕВРОСОЮЗ ПРИВЕРЖЕН ДАЛЬНЕЙШЕМУ УГЛУБЛЕНИЮ СОТРУДНИЧЕСТВА С УЗБЕКИСТАНОМ



в настоящее время представляется чрезвычайно важным.

Безусловно, в ходе встречи мы также обсудили перспективы нашего сотрудничества, открывающиеся в связи с итогами первой международной конференции «Взаимосвязанность Европейского союза и Центральной Азии: глобальные ворота для устойчивого развития», состоявшейся 18 ноября в Самарканде, в таких сферах, как транспортная взаимосвязанность, развитие транзитной инфраструктуры, цифровизация, энергетика и другие. Вопрос для нас состоит в том, как можно углубить отношения между Евросоюзом и Центральной Азией и, конечно же, с Узбекистаном.

Один из вопросов, который рассматривался на конференции в Самарканде, - усиление межрегионального сотрудничества. Важно отметить в этом отношении создание новых совместных предприятий. Евросоюз будет поддерживать усилия стран Центральной Азии, в частности Узбекистана, в цифровой трансформации, дальнейшем улучшении бизнес-среды, развитии малых и средних предприятий, которые важны как для экономического развития, так и создания рабочих мест.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Работа продвигается, активно реализуется, но вместе с тем мы намерены работать над тем, чтобы еще больше использовать потенциал «GSP+» для дальнейшего развития торговли между Узбекистаном и ЕС, увеличения экспорта узбекских товаров в Европу. Не только в плане расширения объемов, но и ассортимента экспортируемых товаров. Этот вопрос

«ТУРИЗМ НА ШЕЛКОВОМ ПУТИ»



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Огромный интерес вызвал показ мод и ювелирных украшений с участием местных и зарубежных дизайнеров. В то же время будут проводиться B2B-встречи, которые имеют большое значение для развития индустрии туризма. У гостей мероприятия есть возможность ознакомиться с туристским потенциалом всех регионов Узбекистана в одном павильоне, изучить новые маршруты и направления туризма.

Узбекистан с его знаменитыми на весь мир историческими городами, архитектурными и природными памятниками всегда был и остается привлекательным для российских туристов, - вступает в разговор исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майя Ломидзе. - Туризм сближает народы, налаживает мосты дружбы, способствует укреплению взаимопонимания. Мы стараемся всесторонне популяризировать туры в Узбекистан и, соответственно, ждем ваших путешественников в регионах России. Нам есть что предложить туристам и чем их удивить.

Программа ярмарки максимально насыщена яркими мероприятиями. Свои перспективные туристические направления представили Франция, Япония, Малайзия, Таиланд, Республика Корея, Россия, Казахстан, Беларусь, Азербайджан, Кыргызстан. Многочисленные посетители смогли подробно узнать о новых туристических направлениях, окунуться в колоритную атмосферу, культуру и традиции зарубежных стран. На стендах все самое лучшее и популярное - для тех, кто предпочитает активный отдых, пляжный или познавательный туризм.

В Кибрайском районе мы создали во многом уникальную туристическо-рекреационную зону, где собрано более ста сортов винограда со всех континентов, разбили декоративный сад с экзотическими растениями и интересным ландшафтным дизайном, - рассказывает руководитель фермерского хозяйства «Узумфермер» Рашид Ахунув. - Для туристов возвели небольшой отель, предлагаем шоу-программы, экскурсии, дегустацию вин из нашего винограда. Сфера гостеприимства позволяет реализовывать



самые разные проекты, привлекать путешественников, стремящихся узнать что-то новое, получить незабываемые впечатления и эмоциональный заряд.

Одновременно сад, тематический парк и ферму развивает в Кибрайском районе ООО «EcoLife» с партнерами. Гостям скучать здесь не придется: организованы гастрономические фестивали (длягурманов - фермерские, экологически чистые продукты и вина), ботанические экскурсии, детские тематические вечера и многое другое.



Традиционно широко представлены горные районы Ташкентской области. Так, санаторно-курортный комплекс «Тибет» в Бостанлыкском районе предлагает комфортабельное проживание, отдых и лечение в одном из самых живописных уголков Чимгана.

Из окон отеля совместного узбекско-американского предприятия ООО «Арчазор» открываются красивые виды в любое время года виды на горы и ущелья Бостанлыкского района.

Увеличение потока иностранных туристов и рост благосостояния населения республики позволяют развивать разные туристические услуги. К примеру, компания Uzbekistan Helicopters предлагает вертолетные туры на современных летательных аппаратах в горные районы Ташкентской области и исторические города Узбекистана.

ТМТЯ-2022 - яркое международное событие в области туризма Узбекистана и всей Центральной Азии. Уникальная туристическая ярмарка объединяет общие усилия по поддержке туристической отрасли в регионе и расширяет географию международного сотрудничества в области туризма.

Сергей Мутин. Фото Музафара Абдуллаева.

За строкой постановления



У таких великих классиков, как Навои и Бабур, много произведений, в которых воспевается природа, ее дары, труд дехкан. Читая их, невольно задумываешься, как же они созвучны со временем! Будто писали наши великие предки о современных тружениках полей, благодаря которым в этом году поднят значительный урожай зерна.

НОВЫЕ РЫНОЧНЫЕ МЕХАНИЗМЫ В ИНТЕРЕСАХ ЗЕРНОВОДОВ

Довольны прибылью и предприниматели. Ибо в повседневную деятельность зерноводческих фермерских хозяйств внедрены долговременные рыночные механизмы. Теперь у них налажены прямые отношения с брокерами и трейдерами.

Согласно постановлению Президента «О дополнительных мерах по внедрению рыночного принципа при выращивании и реализации зерна» от 28 мая 2022 года созданы правовые и практические основы, определены ключевые направления либерализации рынка зерна. В частности, одобрено предложение о закупке 1783,5 тысячи тонн пшеницы в качестве товарной пшеницы госресурса и 266,5 тысячи тонн семян за счет средств Фонда государственной поддержки сельского хозяйства при Министерстве финансов. Кроме того, 500 тысяч тонн зерна примут на временное хранение у коммерческого представителя фонда для дальнейшей реализации на биржевых торгах фермерскими хозяйствами и другими производителями зерна.

Согласно документу, с 1 июля этого года при реализации определенной части урожая через биржу фермеры освобождаются от уплаты биржевых комиссионных сборов и внесения залоговых средств.

НА ОСНОВЕ РЫНОЧНЫХ ПРИНЦИПОВ

Биржа - важное средство свободного рынка. Ее суть и содержание определяют спрос и предложение, честная конкуренция, котировка, современные информационные технологии и не только. Современные фермеры должны владеть базовыми знаниями и практическими навыками, знать азы финансово-экономической сферы.

На видеоселекторном совещании, проведенном 17 мая текущего года под председательством Президента по вопросам увеличения объема торгов на товарно-сырьевой бирже и расширения участия в них местных предприятий, были намечены задачи по дальнейшему расширению биржевых торгов, повышению активности районов в выставлении на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже местной продукции.

А принятое через некоторое время постановление главы государства определило вопрос обучения биржевой науке не только хохлам и должностных лиц, но и фермеров. Документ заставил задуматься, взяться за книги и искать информацию в интернете и других источниках.

Я инженер-архитектор с высшим образованием, - говорит руководитель фермерского хозяйства «Ишбилармон Элёр Чимкургон» Зафарбадского района Джизакской области Элёр Абдуганиев. - У меня были общие представления о бирже. Чтобы основательно изучить принципы ее деятельности, пришлось попотеть: читал специальную литературу, участвовал в учебных семинарах по брокерской и трейдерской деятельности.

Брокер выполняет посреднические функции между клиентом и биржей, выступает от имени покупателя и осуществляет сделки. Теперь и мы сотрудничаем с ними.

На 20 га выращиваем зерно, 52 тонны которого реализовали через биржу. За каждый килограмм доплатили по 450 сумов.

Для эффективной организации в каждом районе республики биржевых торгов по реализации зерна более 20 тысяч руководителей фермерских хозяйств и кластеров прошли специальное обучение, - говорит главный маклер Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи Исламбек Иброгимов. - Они были зарегистрированы на бирже с помощью электронной цифровой подписи, а также прикреплены к брокерским конторам.

В целях увеличения количества брокеров на УЗРТСБ специалисты обучили около 200 сотрудников Торгово-промышленной палаты Узбекистана, свыше 1200 - бухгалтерского центра Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана, которым выданы соответствующие сертификаты.

По данным Министерства экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан, в настоящее время в стране функционирует около 40 тысяч зерноводческих хозяйств. Реформа повысит материальную заинтересованность 2,2 млн граждан, если подсчитать, что на ферме в среднем работают около 10 человек (в сумме - примерно 440 тысяч семей).

Нуриддин Назаркулов из Бешарыкского района руководит фермерским хозяйством. В сезон его ФХ подняло более 204 тонн урожая зерна. По новой системе государство закупило 150 тонн пшеницы по три млн сумов за тонну. Остальная часть была реализована на биржевых торгах.

Большие возможности для фермеров, - говорит Н. Назаркулов. - В прошлом году мы выполнили план. При этом потерпели убыток в размере 50 млн сумов, потому что стоимость продукции не покрыла расходы. Результатами же нынешнего года очень довольны: прибыль составила миллиард сумов. Это дополнительная возможность для повышения заинтересованности работников, закупки новой техники и расширения деятельности. Более того, фермерам будут предоставлены биржевые льготы при временном хранении зерна у коммерческого представителя Фонда государственной поддержки сельского хозяйства при Минфин (на предприятиях АК «Уздоммахсулот»).



Либерализация рынка зерна открыла двери новых возможностей для фермеров. По новой системе в рамках урожая 2022 года в среднем по 2,5 тонны пшеницы с каждого гектара орошаемых площадей будет реализовано через биржевые торги. Остальную часть фермеры и кластеры станут продавать по свободным рыночным ценам. Ежегодно исходя из международных биржевых цен формируются минимальные закупочные цены на пшеницу. Биржевые торги показали, что установленные три млн сумов не окончательная цена, поскольку она будет ориентирована на среднюю стоимость на бирже.

Биржевые торги по пшенице осуществляются через расположенные в каждом районе торговые площадки, - говорит И. Иброгимов. - В настоящее время их количество превысило 360, в процессе задействованы свыше 3,5 тысячи трейдеров.

За прошедший период фермерами через открытые биржевые торги реализовано более 530 тысяч тонн пшеницы. Ежедневно в среднем свыше 700 фермеров участвовали в качестве предприятия-продавца.

Так, по итогам проведенных в июле этого года торгов средняя биржевая цена за тонну пшеницы составила 3559 тысяч сумов. Сформированная на бирже котировка на пшеницу выросла на четыре процента по сравнению с ее первоначальной ценой. А к началу октября достигла 3530,9 тысячи сумов за тонну продукции.

ПШЕНИЦА НА БИРЖЕ - ХЛЕБ НА ДАСТАРХАНЕ

Это выражение появилось относительно недавно. Раньше мы говорили: «Пшеница на хирмане - хлеб на дастархане». После вышеизложенного постановления Президента, в соответствии с которым созданы возможности для свободной закупки пшеницы мукомольными предприятиями и для свободной продажи ими мучной продукции на рынке, оно приобрело новое содержание.

По мнению специалистов, формирование конкурентной среды в результате увеличения количества производителей требует от предприятий работать над повышением качества продукции и снижением ее стоимости. Прибыль субъекта предпринимательства увеличится при условии, что товар конкурентоспособен. У потребителей же появится возможность покупать на рынке качественную продукцию.

Соответствующим постановлением Кабинета Министров, принятым в целях внедрения рыночных механизмов в систему поставок зерна, муки и хлеба, с 15 октября 2019 года все категории потребителей пшеницы получили возможность приобретения зерна без ограничений исключительно через биржу. Однако в условиях коронавирусной пандемии с 16 апреля 2020-го установлен временный порядок поставки мучных изделий на основе прямых договоров без биржевых торгов. При этом преследовалась цель адресной поставки государственных ресурсов потребителям.

По мнению экспертов, система из-за отсутствия прозрачности не оправдала себя. В мае текущего года удешевленная мука реализовывалась некоторыми недобросовестными предпринимателями в регионах страны по завышенной цене (270-290 тысяч сумов за мешок), несмотря на рекомендованную в 140-145 тысяч.

Согласно постановлению Президента, подписанному 28 мая этого года, с 1 июня предприятия АК «Уздоммахсулот» предоставлено право продавать муку без ограничений на открытых биржевых торгах, - говорит советник председателя правления Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи Мансур Туйчиев. - Теперь в отличие от старой системы биржевые торги проводятся прозрачно на основе рыночных принципов. Если в 2020 году на биржевые торги выставлялось в среднем около 6,9 тысячи тонн мучных изделий, то в июне 2022-го этот показатель составил десять

тысяч. То есть благодаря наличию достаточного резерва муки на биржевые торги выставляется больше, а также увеличивается уровень предложения на рынке.

За прошедший период 44 предприятия АК «Уздоммахсулот» выставили на биржевые торги 613,6 тысячи тонн муки, из них реализовано 568,8 тысячи (93 процента). На сегодня средняя цена муки за тонну продукции составила 4806,7 тысячи сумов. В результате увеличения объема предложения цена по отношению к начальной выросла на 0,4 процента. Это означает, что цены стабилизируются.

Реализация пшеницы и мучных изделий через биржу обеспечивает прозрачность налоговых поступлений, освобождает государство от бремени вмешательства в данную сферу.

НАЛИЧИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ - СТАБИЛЬНОСТЬ ЦЕН

Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа ведет масштабную деятельность. За январь-сентябрь 2022-го через биржевые торги реализована неликвидная и другая продукция на 7,6 трлн сумов, что наполовину больше, нежели в аналогичный период 2021 года.

В 2022-м на бирже зарегистрировано 75,2 тысячи новых клиентов. Это вдвое больше, чем за такой же период прошлого года. Общее количество клиентов, ведущих деятельность на всех платформах биржи, - свыше 200 тысяч. Это свидетельствует о том, что расширяются ряды предпринимателей, у которых растет интерес к современным и прозрачным видам торгов, основанных на рыночных принципах. Усиление конкуренции между продавцами, повышение предложения на рынке способствуют стабилизации внутренних цен на продукцию.

Например, в прошлом году из-за высокого спроса цены на цемент были очень высоки, - говорит М. Туйчиев. - С начала этого года на рынке цемента ситуация заметно стабилизируется. Стоимость различных марок снизилась с 606 тысяч сумов за тонну до 589,9 тысячи (на 19 процента).

Цена еще одной не менее важной продукции - сжиженного газа - за июль-сентябрь этого года снизилась с 10 056,8 тысячи сумов за тонну до 4090,2 тысячи (почти в 2,5 раза). В этот же период цена на сахар на бирже упала с 14 554,5 тысячи сумов на 11 801,6 тысячи (на 19 процентов).

За последние два месяца снизились цены на техническую серу на 60 процентов, поливинилхлорид (19), конденсат нефти и газа (17), медь (16), пшеницу (15) и золото (6). Кроме того, на биржевые торги выставляется такая новая продукция, как синтетическое дизельное топливо, нафта, нефтяной кокс, жидкие минеральные удобрения, барда, лист металлический (прокат), каустическая сода, жидкий оксид углерода, технический кислород и не только.

Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа совместно с посольствами за рубежом открыла восемь новых зарубежных торговых площадок, количество которых достигло 31. В Казахстане открылось первое представительство УЗРТСБ. За прошедшие три квартала прошли аккредитацию свыше 600 новых клиентов-нерезидентов, заключены внешние торговые сделки на 347 млн долларов.

Согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему внедрению рыночных механизмов в процессы реализации высокотехнологичных и монопольных товаров» от 17 марта 2021 года, установлено, что определение таможенной стоимости товаров по сделкам, заключенным на торговых площадках товарно-сырьевых бирж за рубежом, осуществляется исключительно по стоимости, определенной в данных сделках.

В целях обеспечения прозрачности в сфере госзакупок и логистики запущены порталы abid.uzex.uz и e-logistika.uzex.uz. В результате общий объем заключенных в системе электронной торговли по государственным закупкам сделок в январе-сентябре 2022 года вырос в 3,7 раза и составил 24,3 трлн сумов. Растет и объем работы торгового портала по электронной логистике e-logistika.uzex.uz: с начала текущего года заключено более 5,1 тысячи сделок на 8,4 млрд сумов.

Ожидается запуск новых систем электронных биржевых торгов и клиринга, внедрение сервисов в системах государственных закупок и автотифровой торговли.

Как видим, биржевые торги осуществляются на основе принципов открытости и прозрачности, а цены формируются исходя из спроса и предложения. Все это способствует расширению возможностей предпринимателя при реализации товарных ресурсов, формированию настоящих рыночных цен и развитию здоровой конкуренции.

Абдурауф Коржовов. Экономический обозреватель.



«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ: СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ МЕХАНИЗМА ЗАЩИТЫ ОТ КОРРУПЦИОННЫХ ПОСЯГАТЕЛЬСТВ

Европейский банк реконструкции и развития в своих отчетах выделяет приоритетные направления для государств СНГ в данном аспекте: улучшение законодательства об акционерных обществах, борьба с коррупцией на всех уровнях, судебные реформы.

Серьезная борьба с этим злом должна вестись не только правоохранительными органами, но и силами общественности в каждом коллективе. Во всех государственных учреждениях следует разработать собственную программу по противодействию коррупции, контроль за исполнением которой будет осуществлять общественность.

В этом контексте усиление уголовно-правовых гарантий охраны и защиты права собственности - среди приоритетных направлений развития уголовно-правового законодательства, что будет способствовать совершенствованию национальной экономики, направленной прежде всего на создание рабочих мест и гарантированного источника дохода, надежную социальную защиту, сокращение бедности.

Узбекистан неуклонно следует концепции углубления демократических реформ, обновления всех отраслей общественной и государственной деятельности. Проводимые широкомасштабные изменения в стране затронули каждую сферу.

И в судебно-правовой системе осуществляются кардинальные реформы, которые направлены прежде всего на обеспечение надежных гарантий защиты прав и свобод законных интересов граждан, недопущение ущемления их чести и достоинства.

За короткий период под непосредственным руководством главы государства и на основе нормативно-правовых

актов принят ряд мер, направленных на обеспечение подлинной независимости и самостоятельности судебной власти, повышение качества и прозрачности правосудия, расширение применения института Хабеас корпус, создание эффективной системы противодействия коррупции. Это позволило построить более действенную систему охраны и защиты прав и интересов граждан, способствовало демократизации и либерализации судебно-правовой сферы, повышению роли судебной власти.

Наряду с этим реформирование национальной экономики, принятие действенных мер по либерализации внешнеторговой, налоговой и финансовой политики, привлечению иностранных инвестиций, поддержке предпринимательства и гарантированию неприкосновенности частной собственности, охраны и защиты прав и законных интересов собственников, обеспечению ускоренного развития регионов предопределяют необходимость совершенствования национального законодательства.

В результате реформ за последние пять лет в стране созданы политико-правовые, социально-экономические и научно-просветительские основы для построения демократического государства.

Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы также ориентирована на дальнейшее углубление проводимых реформ, повышение благосостояния народа, безусловное обеспе-



чение прав и интересов человека. Второе направление документа посвящено превращению принципов справедливости и верховенства закона в основополагающее условие развития страны.

Важным и одним из ключевых приоритетов является последовательная демократизация и либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, надежную защиту прав и интересов личности. Данные постулаты возлагают на сотрудников правоохранительных и судебных органов большую ответственность по неукоснительному соблюдению законности, справедливости и правосудия, что также зависит и от правильной юридической оценки содеянного в точном соответствии с законом.

В соответствии со статьей 4 Закона Республики Узбекистан «О защите част-

ной собственности и гарантиях прав собственников» граждан по своему усмотрению и в своих интересах владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом, в отношении которого он вправе совершать любые действия, не противоречащие закону.

Собственникам обеспечиваются равные условия осуществления и защиты своих прав, в том числе путем применения уголовно-правовых норм. При этом факт посягательства на чужую собственность влечет необходимость восстановления нарушенных прав путем применения санкций к правонарушителю в установленном законом порядке. Это обуславливает необходимость правильного установления в деянии правонарушителя признаков состава преступления, предусмотренного Уголовным кодексом РУз, привлечения его к ответ-

ственности и взыскания причиненного ущерба.

Следует отметить, что главным врагом коррупции является обеспечение открытости и прозрачности деятельности госслужащих. В связи с этим в целях устранения препятствий и барьеров, проявлений коррупции при выделении земельных участков для предпринимательской деятельности внедрен порядок приобретения их через электронный аукцион e-aksion.uz.

Уязвимым местом в экономике, используемым коррупционерами, является отсутствие достаточных гарантий охраны и защиты права собственности. Возникновение и развитие этих нарушений зависят от степени эффективности всего законодательства в сфере установления и закрепления гарантий права собственности, уровня демократии, развития экономики, правовой культуры общества, степени антикоррупционной политики и независимости судебной власти, соразмерности установленных законом ограничений и других факторов.

В тех странах, где есть пробелы и упущения в сфере законодательного установления и закрепления гарантий права собственности или вовсе не соблюдаются нормативно-правовые акты, развиты коррупционные схемы, а нарушение прав собственности имеет повсеместный характер.

Говоря об основаниях возникновения и степени проявления коррупции в сфере

отношений собственности, можно выделить борьбу за передел собственности; источник легализации криминальных сфер; замедление развития реального сектора экономики; риск для инвестиций, что приводит к оттоку капитала за рубеж; подрывание основ экономики, наносящее ущерб государству. Это компрометирует не только экономическую политику государства, но и ослабляет его престиж на международной арене.

Проявления коррупции свидетельствуют о наличии ряда своевременно не решенных проблем - начиная законодательными проблемами и заканчивая подбором соответствующих кадров.

Немаловажным является построение эффективной системы подбора кадров с точки зрения их морально-этических качеств. Достаточное материально-техническое обеспечение деятельности государственных служащих и госорганов, прозрачности их работы - также необходимые условия борьбы с ней. Устранение указанных и других имеющихся недостатков позволит эффективно вести борьбу с этим социальным злом общества и государства.

Первоочередным приоритетом должно стать дальнейшее проведение судебно-правовой реформы - от качества подготовки кадров для судов, правоохранительных органов, процедур их утверждения на должности на альтернативной и прозрачной основе до механизма контроля над их деятельностью и исполнением решений.

Обеспечение подлинной независимости судебной ветви власти, совершенствование законодательства путем выстраивания системы защиты права собственности, развитие демократических институтов гражданского общества и другие эффективные методы борьбы с коррупцией также служат достижению этой цели.

Поистине, сохранение в стране межнационального согласия и дружбы на основе благородного принципа «Узбекистан - наш общий дом» является самым большим богатством и достижением нашего многонационального народа в годы независимости.

Царящие в обществе мир и согласие служат основой и решающим фактором всех наших успехов как во внешней и внутренней политике, так и в экономической и культурно-гуманитарной сферах.

**Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.**

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

Узбекистан открыт для прямого диалога и сотрудничества, благодаря чему повысился приток инвестиций в отечественную экономику, укрепились отношения с авторитетными международными институтами и организациями. В этом контексте стоит отметить, что 12 декабря 2018 года по инициативе Узбекистана принята специальная резолюция Генеральной Ассамблеи ООН «Просвещение и религиозная толерантность», основная цель которой - обеспечение всеобщего доступа к образованию, ликвидация безграмотности и невежества. В целом документ призван содействовать утверждению толерантности и взаимного уважения.

В процессе широкомасштабных реформ, реализуемых под руководством Президента Шавката Мирзиёева в сфере обеспечения прав и интересов человека, огромное внимание уделяется созданию равных условий и возможностей для всех граждан независимо от их национальности, расы, пола и вероисповедания. Узбекистан - многонациональное государство, где в мире и согласии живут более 30 миллионов человек, представляющие свыше 130 наций и народностей. Многочисленными диаспорами в нашей стране представлены корейцы, иранцы, армяне, грузины, азербайджанцы, татары, башкиры, немцы, евреи, греки, турки и другие национальности.

Толерантность - понятие, которое высоко ценится нашим народом испокон веков. Уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности - в приоритете государственной политики Узбекистана. Важные цели и задачи в этом направлении закреплены в разных программных документах, в том числе в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. А в ноябре 2019-го

в стране принят Указ Президента «Об утверждении Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений», в соответствии с которым в республике широко отмечается Международный день толерантности.

В качестве важных целей концепции обозначены совершенствование механизмов взаимодействия государственных органов и организаций, местных органов исполнительной власти с институтами гражданского общества при осуществлении государственной политики в сфере межнациональных отношений и дальнейшего развития дружественных связей с зарубежными странами; создание социально-экономических условий для развития дружественных связей с зарубежными странами, сохранения и развития языка, культуры, традиций и обычаев представителей разных наций и народностей, живущих в республике; дальнейшее укрепление чувства многонациональной большой семьи в обществе, дружбы и согласия между представителями разных наций и народностей.

На основе установления регулярных и взаимовыгодных отношений с нашими согражданами за рубежом посредством «народной дипломатии», демонстрирующей динамичную жизнеспособность и признанную международным сообществом актуальность, в стране налажена деятельность национальных культурных центров. Также в сфере создана прочная нормативно-правовая база. Так, 19 мая 2017 года Президент подписал Указ «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами». Документом предусмотрен новый этап в обеспечении гражданского согласия, мира и стабильности между национальностями, полной поддержки и дальнейшего развития деятельности национальных культурных центров и обществ дружбы. Важно отметить и то, насколько усилилось их участие в общественной жизни. НКЦ вносят существенный вклад в процесс совершенствования духовно-просвети-

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: ДОСТИЖЕНИЕ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ В ДУХЕ ДРУЖБЫ И СОГЛАСИЯ



производства. Актуальными направлениями сотрудничества являются медицина, искусственный интеллект, инфокоммуникационные технологии, прикладная математика и другие.

В годы репрессий и Второй мировой войны Узбекистан принял людей, насильственно изгнанных из своих стран, а местное население проявило к ним милосердие, протянуло руку помощи и поделилось последним куском хлеба. Корейцы, немцы, турки, поляки, греки, крымские татары приобрели свою вторую родину на этой благодатной земле. Более 1,5 миллиона пожилых людей, женщины, эвакуированных в Узбекистан из горячих точек, были спасены. Среди них оказалось свыше 300 тысяч детей-сирот.

тельской сферы, широкой пропаганды истинных ценностей.

В целях продвижения имиджа нашей страны, последовательной реализации государственной политики по укреплению связей с мировым сообществом создан Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан. В приоритете всегда были и остаются выстраивание искренних и уважительных отношений с зарубежными организациями и дипломатическими представительствами, действующими в нашей стране, систематическое проведение совместной духовно-просветительской работы.

Укрепление духа межнационального согласия и взаимопонимания в обществе - одно из приоритетных направлений государственной политики в Узбекистане. И празднование Дня толерантности у нас тоже стало доброй традицией.

В этом году неделя состоялась из разнообразных культурно-просветительских мероприятий, которые служат укреплению толерантности в обществе, атмосферы дружбы и солидарности. А молодежь в ходе встреч с интересными людьми, учится патриотизму, приобщается к национальным и общечеловеческим ценностям. Кроме того, проводимые мероприятия способствуют укреплению и развитию дружеских отношений с зарубежными странами.

Ярким примером тесного взаимодействия может служить стартовавшая 18 ноября в Ташкентском Доме фотографии фотовыставка «Общество дружбы: взгляд в прошлое», рассказывающая о двусторонней деятельности обществ дружбы

Узбекистана с зарубежными странами. На ней экспонируется около ста фотографий, рассказывающих о деятельности обществ дружбы.

В открытии выставки приняли участие представители Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами, Академии художеств Узбекистана, посольства Израиля в Узбекистане, а также национальных культурных центров и обществ дружбы.

Проведение таких мероприятий в дальнейшем будет способствовать активизации привлечения населения, особенно молодежи, к участию в работе по сохранению языка, культуры, традиций и обычаев проживающих в Узбекистане этнических групп, повышению их вклада в развитие страны, укреплению чувства патриотизма, межнационального согласия и межконфессиональной толерантности, - сказала посол Израиля в Узбекистане Зехавит Бен-Гилель. - Сегодня в республике созданы все условия, для того чтобы каждый человек чувствовал себя уверенным в завтрашнем дне. Мы регулярно слышим от Президента Шавката Мирзиёева слова о том, что дружба между народами служит фундаментом процветания. Узбекистан может быть образцом для остального мира как страна, на деле воплощающая все принципы толерантности. Мы помним о милосердии узбекского народа, проявленном в самые сложные периоды истории. И это бесценный многовековой опыт вашего народа.

Стоит отметить, насколько широко сегодня развивается сотрудничество Узбекистана и Израиля. Созданы возможности для проведения совместных исследований и реализации инновационных проектов в сферах образования, науки,





ИННОВАЦИИ И ДРУГИЕ ТЕХНОЛОГИИ, МЕНЯЮЩИЕ ОБЛИК СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ



«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

В своем обращении к работникам сферы здравоохранения Узбекистана по случаю праздника глава государства отметил, что медицинские услуги входят непосредственно в махаллу, становятся ближе к каждому соотечественнику. Высококвалифицированные специалисты работают с выездом на места и таким образом вносят достойный вклад в восстановление здоровья больных, страдающих от тяжелых недугов.

Все мы осознаем, что в реализации чрезвычайно важной задачи по охране жизни и здоровья людей нельзя оставлять без внимания ни один вопрос, откладывая решение проблем на потом. В связи с этим приоритетное значение в процессе развития медицинской сферы приобретает кардинальное изменение отношения и подходов в данной области, превращение в жизнь принципа «Человек - общество - государство». Поэтому мы акцентируем внимание на усилении первичного звена, особенно выведении медицинского обслуживания в селах и махаллах на качественно новый уровень. В частности, только в 2022 году на местах создано более ста семейных врачебных пунктов, поликлиник и свыше тысячи махаллинских медицинских пунктов в самых отдаленных и труднодоступных районах. В результате первичным звеном медицинской помощи охвачены дополнительно 3,6 миллиона человек. Объем средств на лекарственные препараты 70 видов, бесплатно выдаваемые населению семейными врачами, увеличился в три раза по сравнению с прошлым годом. Первичные медицинские учреждения оснащаются современным оборудованием для ультразвукового исследования и электрокардиографии, стоматологическими и хирургическими комплектами.

В результате организации таких стационаров в семейных поликлиниках 740 тысяч человек получили возможность лечиться непосредственно в своей махалле, не обращаясь в больницу.

Президент Узбекистана выразил также уверенность в том, что медицинские работники продемонстрируют свои знания и мастерство, опыт и потенциал, активность и решимость в процессе реформ, направленных на превращение сферы здравоохранения в оперативно и эффективно действующую, служащую людям систему.

В целях качественной организации и ускоренного развития национальной системы здравоохранения вопросы финансирования по принципу «Деньги следуют за пациентом», внедрение инновационной модели в управлении медицинской отрасли находятся в центре внимания государства.

Импульсом по дальнейшему внедрению инновационной модели управления здравоохранением стал Указ Президента «О последовательном продолжении осуществляемых в системе здравоохранения реформ и создании необходимых условий для повышения потенциала медицинских работников» от 5 мая 2021 года.

В условиях рынка система здравоохранения Республики Узбекистан столкнулась с множеством проблем, внимание к которым обусловлено тем, что в условиях социально ориентированной рыночной экономики страны необхо-

димо создание инновационной модели здравоохранения.

Инновации в сфере медицины касаются каждого человека, поскольку обещают новые методы профилактики, диагностики и контроля заболеваний, а также обеспечение современными препаратами и техникой для отслеживания и лечения недугов. В то же время медицинские инновации - это расширение базы знаний и трансформация применяемых в настоящее время технологических и бизнес-моделей.

Сегодня искусственный интеллект и другие технологии стимулируют поток медицинских инноваций по всему миру. ИКТ, основанные на искусственном интеллекте, помогают анализировать колоссальные объемы информации, получаемые с помощью цифровых медицинских технологий, которые позволяют медицинским работникам принимать более обоснованные логические решения и заблаговременно прогнозировать проблемы.

Наряду с достижениями в системе здравоохранения за небольшой период недостатки и проблемы, ожидающие своего решения, оказывают негативное воздействие на сферу, что тормозит инновационное развитие отрасли.

Национальная палата инновационного здравоохранения Республики Узбекистан не смогла наладить действенную систему мониторинга уровня профессиональной квалификации медицинских работников. Приведем некоторые сложности, препятствующие инновационному развитию отрасли.

Во-первых, невозможность всестороннего учета мнений заинтересованных сторон.

Необходимо создать открытую информационную платформу, то есть ресурсы, которые позволят заинтересованным лицам (пациентам, врачам, исследователям, продавцам медицинской техники и препаратов, управленцам) высказывать свое мнение относительно имеющихся проблем со здоровьем и проблем взаимодействия с медицинскими организациями.

Во-вторых, отсутствие единого уполномоченного координационного центра по сбору, оценке, внедрению, развитию и контролю инновационного развития в сфере медицинских услуг.

В-третьих, разрозненная клиника среда больницы и постоянно усложняющиеся потоки диагностической и административной информации существенно затрудняют процесс принятия решений.

Возникла острая потребность в новой системе отчетности, которая предоставляла бы надежную информацию руководителям, отвечающим за финансовый контроль и уход за больными. Главным приоритетом является создание надежной централизованной базы данных. С этой целью работникам учреждений необходимо внедрить решение в области отчетности и анализа, которое позволило бы унифицировать и ускорить процесс экономической и медицинской оценки. Нужно создать хранилище данных, что позволит объединять соответствующие операционные системы, оптимизировать информационные потоки и обеспечивать комплексное стратегическое управление больницей одним нажатием кнопки благодаря рациональным решениям, основанным на фактических данных.

Пользователи могут войти в систему со своих компьютеров через информационный портал и получить доступ к нужным данным в виде отчетов и анализов. Отчеты, объединяющие и обрабатывающие данные из нескольких систем больницы, будут создаваться автоматически и обновляться ежедневно. А также предоставлять пользователям ценную информацию, повышать рентабельность и качество ухода за больными, помогать больнице выгодно выделяться на фоне конкурентов. В числе прочего новые достоверные данные будут способствовать повышению эффективности контроля финансов и прибыли. Лица, ответственные за принятие финансовых решений, могут лучше оценить рентабельность ухода за больными.

Кроме того, дополнительные расходы ряда клиник теперь можно автоматически распределять между внутренними центрами учета затрат. Пользователи могут проводить подробный анализ в интерактивном режиме в любой момент времени, благодаря чему у них появляется возможность выявления причин изменений прибыли и обоснования своих аргументов при обсуждении бюджета больницы.

В целях реализации концепции третьего Ренессанса и Нового Узбекистана в отечественной сфере здравоохранения необходимо создать новую модель экономического роста, которая обеспечит ее глобальную конкурентоспособность. В связи с этим инновационная модель развития здравоохранения должна предусматривать единство науки, образования и практики, международное партнерство с ведущими странами и научными центрами, охрану интеллектуальной собственности, развитие государственно-частного партнерства.

Рыночный сектор имеет инновационную направленность, экономическую эффективность использования ресурсов и реакцию на потребительский спрос. Главным является то, что в условиях, когда растет потребность населения в медицинских услугах, а бюджетные средства на оказание этих услуг ограничиваются, удерживать все медицинские учреждения в государственном секторе нет смысла.

Деятельность в системе здравоохранения должна охватывать технологические, организационные, экономические и информационно-технологические инновации, направленные на улучшение качества жизни народа Узбекистана. Такая модель будет строиться, формируя эффективные механизмы регулирования и финансового контроля качества медицинских услуг.

Инновационная модель в здравоохранении должна иметь особый механизм хозяйствования, обеспечивающий экономическую эффективность и социальную справедливость. В условиях социально-рыночной экономики доминантой должна выступить уже сама «социализированность», а «рыночность» - выполнять соподчиненную роль.

Цель инновационной модели здравоохранения - удовлетворение потребностей населения в качественной медицинской помощи.

Фарангиз Мухамедова.
Главный специалист Национальной Палаты инновационного здравоохранения Республики Узбекистан.

Сотрудничество

ОЧЕРЕДНАЯ ЕВРАЗИЙСКАЯ ГОРНО-ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВПЕРВЫЕ СОСТОИТСЯ В УЗБЕКИСТАНЕ

Серия презентаций об инвестиционных возможностях в горнодобывающей отрасли Узбекистана была представлена в рамках международного форума MINEX Eurasia, проходившего 28 ноября в Лондоне (Великобритания).

В мероприятии приняла участие делегация в составе заместителя председателя правления АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» Абдуллы Азизова и первого заместителя председателя правления АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» Евгения Антонова.

Форум, организованный компанией Advantix Ltd. при поддержке Министерства международной торговли Великобритании, был посвящен вопросам расширения сотрудничества в горнодобывающей отрасли. В нем приняли участие более ста представителей крупных международных горнодобывающих компаний, финансовых институтов и инвестиционных фондов. Они обсудили вопросы дальнейшего развития мировой горнодобывающей промышленности, в том числе в разрезе отдельных регионов, а также состоялся обмен мнениями о будущем развитии отрасли в контексте разрыва международных цепочек поставок.

Узбекская делегация представила потенциал страны в горнодобывающей отрасли, в том числе предприятий АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат» и АО «Навоийский горно-металлургический комбинат». Отмечено, что сегодня предприятия внедряют современные стандарты международной

ответственности, а также экологические, социальные и управленческие (ESG) стандарты, повышают операционную эффективность.

Представленная информация, в том числе об активной модернизации горно-металлургической промышленности на фоне широких экономических реформ в Узбекистане, создании новых возможностей для зарубежного бизнеса, включая формирование медного кластера и увеличение объемов добычи и переработки меди, а также других видов металла,

вызвала большой интерес среди участников.

На форуме также выступили представители Министерства международной торговли Великобритании, Британского агентства экспортного финансирования (UKEF), Европейского банка реконструкции и развития, Международной финансовой корпорации, Лондонской фондовой биржи, которые поделились своими оценками касательно перспектив развития отрасли.

С организаторами мероприятия достигнута предварительная договоренность о проведении в 2023 году очередной международной конференции «MINEX Eurasia» впервые в Узбекистане.

ИА «Дунё».



Реклама

АО «Алмалыкский ГМК»

**сердечно поздравляет соотечественников
С Днем Конституции
Республики Узбекистан!**

**Основной закон - крепкий фундамент
успешного существования
нашего государства!
День Конституции всегда будет
для нас символом единения
и совместной ответственности
за настоящее и будущее
нашей независимой Родины.
Желаем здоровья, счастья и благополучия
вам и вашим семьям.
С праздником!**

ГУП «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.
Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1587. Заказ Г-1228.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963
9 720 10 69600 9

Время итога - 21:35
Время подписи - 21:40

123456